

# Makói Független Újság

POLITIKAINAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Gyócsy tér 2. Telefonszám 124.

Szerkesztésért felelős:  
ÖZV. DR. KISS PÁLNÉ.

Alapította:  
DR. KISS PÁL.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK HELYBEN:  
Fél évre 7 korona | Egy héra 1 K 20  
ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDÉKEN:  
Fél évre 14 korona | Egy héra 2 K 40

## Elvesztették a játszmát

az oláhok — korcsolatja még az ellenséges szejó is — és a sakkmatot máris megadta Mackensen Bukarest előtt. Most már csak arról van szó, hogy felülnek-e tényleg a nagyhungu frászok fuó papapajára, végleg csinálják-e valóban a marnel komédiát, hogy rettentő vereséget szenvedjenek: avagy megkímélik a talmi Párisat attól, hogy együnk nehéz levegőt rombolják széjjel Bukarestet összeszorító rémes félkör immár teljes. A kampolung, plieszi csapatok elkészítették az utat. Mackensen ózrai átkelése megkoronázta a délt, sőt ő már ki is ugrott ebből a félkörből, mert a déli oldalról fenycget erősen, s amint át lépik az Argeaul folyót, megkonaul Bukarest fölött a lélekharang.

Es most, hogy az oláh főváros népszekeire menekül és fulva kapta föl astartóját az egész Braianu kormány is, hogy egész Románia több mint egy negyedéből az éhező nép Bukarest erődtálatlalt keres kétségbeesett és utolsó menedéket, most visszaspillantunk egy kissé múltba.

Földjénük a lezajlott hónapok keserű emlékeit, megmérjük újból az oláh politikai gasszágát, kétségűt, nyomoruit játékat. Végig nézünk az oláh eszméktől bemocskolt, de már megtisztított Erdélyben is büszkén egyenesedik ki derekunk, megásra emeljük föl fejünket. Az oláh király hazug szavára, Braianu bitangosságára megadtuk a feleletet. Fogadalmunkat beváltottuk és ököibe szorított karunk teljes és megsemmisítő erővel sújtott le a rongyerkölösök országára. Megmutattuk Oláhországnak és küö-nösképpen az antiknak mely a pusztulásba sodorta azt a vak népet, hogy velünk nem lehet próbálni, a mi fegyvereink erejével nem lehet galád és alattomos módon ujjat húzni.

Oláhországot sugszatus 28 kái áru éza után, halálra léltük, szigorubb és jobban megérdemelt sorsra mint Szerbiát és bekövetkezett a napja annak, hogy az itéletet végre is hajtjuk. Négy oldalról foszljuk szán ukra a bitólet — mert nem érdemelnek — és Bukarest most az oláh nép siralomháza.

## Sajtóhadiszállásról jelentik.

A hadsereg főparancsnokságnak a legfelső hadur részéről történt a további szükségszerű következménye annak a körülménynek, hogy a világháboruban a nép áll fegyverben így tehát az uralkodó természetesen maga áll hadserege előre, az ettől elért eddigi állapot az elhunyt uralkodó magyar életkora tette indokoltá és csak 1908-ban statuáltott amikor Ferenc József császár és király egy jövődöbéli hadsereg főparancsnoki funkciót, Ferenc Ferdinánd főhercegre ruházta át az ifju uralkodó aki most egész hadserege előre au, sok oldalú es sikeres hadvezéri tevékenységre tekinthet már vissza ebben a háboruban, ő vette át az Olaszország elleni fényes offenzívát.

Aki Déltirolban az áttörő csapatot később Keletgaliciában azon csapatok főparancsnokságát vette át amelyeknek az oroszok igazi offenzívája alkalmával a főtámadást kellett felfogniok és ezt az akkori trónörökös főherceg parancsnoksága alatt fel is tartóztattak amelyek a hadsereget románia területére vittek általános megalégedéssel fogadja.

A monarchia Frigyes főherceg tábornagnak a főparancsnokságnak öfelsége helyettesévé történt kinevezését is hálásan méltányolja, hogy a főherceg két és fél éven át viselte hü vezérkari főnökének Hofrendorf Konrad báró tábornagnak tanácsaiból támogatva a főherceg levéhez egész sor nagyszerű fegyvertény fűződik a legfelsőbb hadsereg és hajóhadparancs egész Ausztria-Magyarországban örömet vált ki és azt a szilárd bizakodást kelti, hogy az ifju császár és király győzelmes hadseregek élén fog majd visszatérni.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

## Vezérkarunk tegnapi jelentése

Budapest, dec. 3.

Keleti harctér

Mackensen vezértábornagy hadserege: Bukaresttől dél-nyugatra megkísérelte az ellenség, hogy gyozean összezsúdsdelt nagyobb erőnek előretörésével fordulatot idézzen elő. Az ellenséges támadó csoportot délről és nyugatról közrefogtuk és a Neajlován átvettük.

Német csapatok egyidejűleg Bukaresttől nyugatra átkeltek az Argesun.

Gaestitől nyugatra és dél-nyugatra magyar-osztrák és német hadosztályok megtörték a románok újabb ellenállását. Falkenháyn tábornok hadseregének más oszlopai a Dombovita völgyben előre nyomulnak.

Román területen tegnap több mint 2800 foglyot szállítottunk be és 13 ágyut zsákmányoltunk.

József kir. herceg, vezérezredes arcvonala: Az ellenség kárpáti offenzívája tovább tart. Az ellenséget épp úgy, mint az előző napokon súlyosabb veszteségével mindenütt visszavertük.

Lipót herceg arcvonala: Nincs különös esemény.

Olasz harctér:

A tenger melléki arcvona

**Ablakredőnyök önműködővel**

minden nagyságban kaphatók Pallagi-cégnél

déli szárnyán a tüzérségi harc szakadallanul tart.

Délkeleti harc tér:

Helyzet változatlan.

HÖFER.

## A német vezérkar jelentése

Berlin, nov. 26.

Nyugati harc tér:

A Somme és a Maas területén a tüzérségi harc még a nappali órákban fokozódott és helyenként — éjjeli is — felülmúlta a szokásos méreteket.

Keleti hadszíntér

Lipót bajor herceg, vezér-főparancsnok harcvonalai: Eltekintve az élénkebb tüzeléstől, a Narajavovka mentén és a Dnyesztertől délre nem volt lényegesebb esemény.

József kir. herceg, vezérparancsnok harcvonalai: Tegnap, az orosz-román kárpáti offenzíva 5-ik napján, a támadások főleg az Erdős Kárpátokban levő német vonalak ellen irányultak. — Gatis-Tornatekben a Smolrec mentén a Baba-Ludóvától nyugatra különösen hevesen és a Creteala magaslaton gyakran megütközve.

Az oroszok mindig hiába intéztek rohamot. Tüzelésünk nagy részt ütött a támadók lövegeiben.

Német portyázó különítmények a Baba-Ludóván utána nyomultak a hátráló ellenségnek; 4 tisztet és több mint 300 főnyi legénységet hoztak magukkal.

Kirilbabától keletre a Trotsu és az Ojtozi-völgy két oldalán szintén megütköztek erős támadások. A több száz embert elfogtunk.

Mackenszki harc tere: Az Argesul iránt a csata tovább tart. Eddigi lefolyása

megfeleli vezetőségünk tervei-nek. Kampolungtól és Pitesti-től számítva német és magyar-osztrák csapatok harcok között tért nyertek.

Az Argesul völgyben ma éjjel 21-ik nyugatporoszországi tartalékgyalogszereg két zászlóalja, az 54-ik számú neumarki tábori tüzérezrednek a megsebesült Richter őrnagy vezetése alatt álló tüzérségével egészen Gaestiig tört előre és ott az ellenségtől hat tarackot vett el.

Az Argesul folyása irányában tovább lefelé léptünk. Egy előretörő román csapatot, amely Bukaresttől délnyugatra az Argesulon és a Neajlován át előrenyomult, átkaroltunk és súlyos veszteségével északkeleti irányban a Neajlovaszakaszon túl visszavetettük.

A Duna mentén, a legszélsőbb jobbszárnyon december 1-én ellenünk intézett orosz támadásokat az ellenségre nézve veszteségteljesen visszavertünk. A helyzet ott 2-án nem változott.

A 9-ik és a dunai hadseregnek a tegnapi harcokban ejtett zsákmánya 2860 fogoly, 15 ágyú, több gépkocsi és igen sok más jármű.

A dubrudzsi harcvonal nyugati szárnyán bolgár ezredék tüzelésükkel, részben példik a saját vonalukon túl való előretöréssel ellenséges támadásokat visszautasítottak. Tovább keletre török és bolgár csapatok az orosz állások felé előrenyomultak és három orosz hadosztályból ejtett foglyokból megállapították az ellenséges erők megosztását és két páncélos gépkocsit zsákmányoltak az angol személyzettel együtt.

Macedón harcvonalai:

Az ellenség pergőtűz után megtámadta Manasztirtól északnyugatra a bolgárok által megszállott 1248-as magaslatot, de véres veszteséget szenvedett.

dett. Ez a magaslat épügy, mint a Gruniste mellett levő, hasonlóképpen megtámadott

várrom, szilárdan a védők kezén marad.

Ludendorff.

## Károly király a közeli békéről

— Bécs város hódolata —

Szombat délután fogadta a király Bécs város hódoló küldöttségét, amelyet Weisskirchner polgármester vezetett. A küldöttség fogadtatásánál a királyné is jelen volt. A polgármester beszédére a király a következő beszéddel válaszolt:

Meghatva köszönöm szeretett fő- és székvárosom hódolatát. Ezen sorsdöntő órákban különös megelégedésemre szolgál, hogy a lakosság a trónra lépésem alkalmából kibocsájtott üzenetemben szellemi és gazdasági javait, valamint fejlődésének biztos garanciáját látja és bizalommal néz a jövőbe. Ez a bizalom jelentékeny támogatást ad a fronton küzdő derék harcosainak, kiknek hőstetteiben Bécs város fiai kiváló részt vettek. A szeretetnek és ragaszkodnak ama meghatározó bizonyítékai, amelyeket trónra lépésem óta tapasztaltam, megerősítenek abban a meggyőződésemben, hogy Bécs lakossága házam sorsát a maga sorsának tekintik és mindenkor számíthat arra a hűségre, amellyel elődöm trónját övezte. Szívesen fogdom ezt a hazafias feladatot előmozdítani, amely a város fejlődéséhez szükséges és amely városnak szépséggel engem büszke örömmel töltenek el. Hasonló ragaszkodással és szeretettel viseltetik a császárné is Bécs városával szemben. A császárné az emberbaráti szeretetnek kifejezésre juttatását tekinti legfontosab feladatának és ezért Bécs lakosságának, különösen

a háboruban mutatkozó dicséretre méltó jótékonyasága szívében élénk visszhangra talált. A midőn az ég leggazdagabb áldását kérem Bécsre és lakosságára én és a császárné megköszönjük Bécs városának meleg üdvözlését. Adja át ezen köszönetemet kedves bécsi alattvalóimnak, akik közt oly szívesen időzöm.

Remélem, hogy Isten segítségével nemsokára sikerül fog hősies hadseregen teljesítményeihez méltó békét kötni.

Az arakodó pár a küldöttség minden tagját ezután megszólításával tüntette ki és a király mindenkivel kezét fogott. Weisskirchner polgármester elrendelte, hogy őfelsége választat falragaszokon tudassák a lakossággal.

## Nem szabad

pihenni.

Örömmel vesszük tudomásul, amit az érdekelt és tájékozott körökből hallunk, hogy a hadikölcsön iránt az érdeklődés mind szélesebb gyűrűket vet, amelyek beállítják az egész országot. Ez jól van így, az már azonban nem volna jól, ha ennek a hírnek tudomásul vételével valami nagy megkönnyebülés költözködnék a lelünkbe. Jogot erre nekünk csak a hadikölcsön aláírásának lezárása ad és azt is csak abban az esetben, ha bőséges eredménnyel zárta le, ha nem hevertettünk a parlagon egyetlen módot, vagy eszközt sem

## Ideál-tej lép üde arcba

Más hol sehol, csak kizárólag

ehér és crém színben, Ideál-szappan.

Makó-Ujváros Kudar-féle gyógyszertárban szerezhets be. Törvényesen védve van. tégey Ideál-crém. üveg Ideál-tej. Ideál-póster rózsza Kudar Lajos gyógyszertára, Makó-Ujváros.

ma már egyedül a Kudar-féle Makói Ideál-crémnel, Ideál arc-tej ápolásával érhetünk el, 1000-nél több elismerés bizonyítja, hogy pattanást, arcvörösséget, májfoltot, szeplőt elmulaszt

melyek segítségével ezt az eredményt magasabbra csigázhattuk volna. Óvakodjunk az elbizakodástól, mely már sok jó ügyet elposványosított, de amely ezuttal valósággal katasztrófát jelentene, ha a hadikölcsönnel kapcsolatban csak a legkisebb szerephez is jutna.

Dicsőség is, haszon is buszában ígérkezik a hadikölcsönből, érdemes tehát, de kötelességünk is, hogy a sikerért mindent megtegyünk.

V. hadikölcsönt a Makói Takarékpénztár részvénytársaságnál jegyezték: Nagy Gy. Péter Hunyadi utca 11. 5000, Jóó Sándor Tuipán utca 9. 16000, N. N. 2000 koronát.

## Elkészült koronázás programja.

Csak Budán lesz ünnepség.

Mint a múlt hét folyamán megírtuk, Ferenc József király elhunytá után Tizza István gróf miniszterelnök a képviselőház elnöki szobájában a parlament pártok vezetői konferenciára hívta össze abból a célból, hogy egy-egy részt előkészítsék az országgyűlés gyűlésének megnyitáshoz, másrészt pedig megbeszéljék azokat a tennivalókat, amelyek a koronázás alkalmával az országgyűlésre várnak. Ez a konferencia, mint fővárosi tudósítónk telefonálta, Balogh Jenő igazságügyminisztert Sándor János belügyminisztert és Jankovich Béla kultuszminisztert bizta meg a koronázás előkészítésével.

Az igazságügyminisztériumban a miniszter elnöklésével egy szűkebb bizottság már előkészítette a koronázási szertartás programtervét. A tervezetet hétfőn délután öt órakor a képviselőház delegációja termében egy nagy bizottság fogja tárgyalni.

Mint fővárosi tudósítónk értesült, az igazságügyminisztérium szervezte szerint a koronázást megelőző nap délutánján 3 órakor átadják a koronát a budai várból a Mátyás templomba, ahol a koronázás történik. Ezenél az aktusnál Szelebényi Béla gróf és Ambrózy Gyula gróf koronázók töltnek be fontos funkciókat. Ambrózy gróf, a nemrég megválasztott koronázó, még nem tette le az esküt és ezért valószínűleg a közeli napokban meghívót kap az eskü letételére.

A koronázás szertartása reggel nyolc órakor kezdődik. A király és a királyné kilenc órakor indul el a váról a Mátyás templomba.

A Mátyás templomban az 1867-ben történt koronázási szertartásnak megfelelően a hercegprímás és a nádor helyettese együttesen teszi a király fejére a koronát,

míg a vasszéki püspök a királynéi koronázása meg.

A király esután a Zsigmond-kápolnába vonul kíséretével és ott felavatja az aransarkantus vi-fézeket.

Az ünnepélyes eskütétel a Há-lásbátyán történik és innen a király kíséretével a Szt. György tóra vonul, ahol a koronázási dombon a király megteszi a négy kezűségét a világ négy tájára felé. A pesti oldalon tehát nem lesz semmi ünnepség. Innen a király és a királyné a várba vonulnak, ahol meg lesz a koronázási eskü.

Délután 3 órakor a szent koronát és a koronázási jelvényeket kiteszik a közszemlére és ezeket három napon át megtekinthető a közönség és szintén az előírt formázások között vissza viszik a szent jelvényeket a királyi palatába a koronázás helyére.

## NAPI HIREK

— Hadikölcsön jegyzés.

A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank igazgatóságának meghívása folytán az V. adómentes hadikölcsönre elője gyezett a legmesszebb menő részletfizetési kedvezmény megadása mellett elfogad és továbbít Doma Lajos makói református tanító. Lakása Aradi utca 4. szám.

— El nem mondott beszédek. Ez év június havában nagy feltűnést keltett az egész országban a feminista kongresszusnak bejelentése. Ezen a kongresszuson pedig a női munka érvényesítésének előfeltételeit, az anya és gyermekvédelemnek, valamint a nő politikai befolyásának napról-napra egytöbbé váló kérdéseit kívánták tárgyalni. A Feministák Egyesülete, hogy a kongresszus tárgyalásainak értékes anyaga kárba ne vesszen, elhatározta, hogy a bejelentő előadásokat összegyűjti és az érdeklődők számára könyv alakjában hozzáférhetővé teszi. Ez a könyv most jelent meg és valóban méltó arra, hogy vele bővebben foglalkozunk. A kongresszus első napján a nők előtt nyitva álló pályákról csak emberek tartottak volna előadást. A másik előadását ezen előadások között az egyes pályáknak és a munkaviszonyoknak alapos ismerete, valamint a pályaválasztás előtt álló asszonyok és leányok helyzetének teljes megértése, ügyüknek szeretettel felkarolás megvilágvánul nemcsak minden egyes pályaismertető előadásában, hanem az előadásokhoz fűzött gyakorlati utmutatásokban is. A feminista egyesületének kongresszus volt a kongresszus második napjára kitűzve. A közgyűlésen gróf Teleki Sándorné pompás előadást: „A nő és a munka” volt kitéve. A egyesület évi jelentése Nizsai Katalinnak a fáradhatatlan, őrségi küzdelemnek és munkának, melyet a magyar nőmozgalom hívei a háború második évében kifejtettek asszonytársaink lelkében. A kongresszus harmadik napja gyermekvédelmi problémáknak volt szent-

elve. Gúleklik Virna, Agoston Péterné, Szirmai Oskárné, dr. Róvics Margit és Szana Sándor előadásai a legégetőbb problémák megvitatását célozták. Az el nem mondott beszédek itt is az előző hatással bírnak: meleg emberszeretést, szellemi akarat és esztudatos irányítást sugároztak ki belőlük. Aki a nők helyzetének javítását szívén viseli, aki pályaválasztás előtt áll, aki a jövő generációnak jobb jövőt akar biztosítani, olvassa el ezt a könyvet, bizalmat fog meríteni belőle, utbaigassítást és tanácsot fog nyerni életpályájára vonatkozólag, és megismeri azokat a cikkeket, amelyekért a nőmozgalom küzd. A kongresszusi napló kapható a Feministák egyesületében (Budapest, V. Mária Valéria-utca 12) 4 korona előzetes behatárolás ellenében.

— Anyakönyvi hírek. Házasságok kötöttek: Gara István Galamb Viktóriával, Biró József Kálmán Máriával, Iványi Kálmán Szalma Katalinnal. Elhaltak: Lőrinc Mihály 45 éves, Vizi Sándor 52 éves korában.

— Ami mindennél erősebb. Az idai mosi évad első igazi szenzációja az a nagyszerű négy darab amely ami mindennél erősebb címmel Erna Morana egyik leg-alkalmasabb alkalmát mutatja be. A nagyszerű három felvonásos drámában a kiváló művésznőnek egy oly alkalmát fogjuk látni ami messze felülemelkedik a szabványos mosi drámákra. A kitűző művésznőnek számos a Szappanhab kisasszony vidám a közönséget jelenetével nagy sikerrel tart szemmel.

## REGÉNY.

— A mi mindennél erősebb.

130. fejezet.

Ibrahim.

Ámde a bazár zárva volt. Vajjon mi történhetett a jámbor muzulmánal. Kérdősködésére senki sem adhatott felvilágosítást.

Romlaky mindjárt sejté, hogy itt valami történt! Szappanos zsebre vágta a pénzt, mely bizonyára több, mint az, amit a hamis ezresekért adott a bank. Becslése szerint, ha a köveket mind eladta s amint hírlik el is adta, akkor félmilliónál többet kellett bevennie.

— Becsapott a gazember! gondolá magában böszülten. En akkoriban elszőktem a gyémántokkal, s meg most elszőktem a pénzzel. Csaklétek gyantát átadott nekem kétszáz darab ezrest. Ebből elvesztettem huszezer frankot, maradt tehát kerek számban száznyolcvanezer!

— Romlakyt bosszantotta ez az eljárás!

— Hogy is tudtam én Szappanosra bízni a vagyonomat! Igaz, hogy a gyémántok eladása így pompásan sikerült, de nem én látom hasznát! De azért még nincs mindennek vége! Még rád találhatok én, Szappanos ur!

Romlaky állította, hogy Nizsában nem maradhat tovább. Majdnem egy millionyi vagyona így is meradt, ebből megélhet, de természetesen játszani nem szabad!

De ehhez most már nincs is kedve. Folytonosan bántja őt a Szappanos tette. Ha becsületesen megosztottak volna, jutott volna mindegyikre négyszázezer frank s egy pár hamis ezrest még azonfelül is el lehetett volna helyezni.

(Folyt. köv.)

Egy 4 pályáit végzett leány, ki már iradában volt alkalmazva, iradai alkalmazást keres.

Esetleg vidékre is megy. Ajánlatok „Szorgalom” jelige alatt a kiadóhivatalba kéretnek.

## Makói Urania Színház

Telefon száma: 181

Dec. 5 én kedden, szinre kerül:

A mi mindennél erősebb

Dráma 3 felvonásban.

Szappanhab

kisasszony

Vígjáték 2 felvonásban.

Négy előadás: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Katonák őrmestertől lefelé a nagy felét fizetik, kivéve vasárnap este

Kerestetik egy 13-14 éves jómagaviseletű leány mindenek. Cím a kiadóban.

Egy **tanuló** fizetéssel felvételük a „Makói Független Ujság” nyomdájában.

Szállításhoz **vas abroncsok** jutányos áron kaphatók. Cim a kiadóhivatalban.

A Makói Örségélyző Egy-let mint szövetségi, (Hunyadi-utca, makói takarékpénztár épület) ujonnan megnyit

**zálogintézet** a legmérsékeltabb kamattal és legelőnyösebb feltételek mellett kölcsönöket ad ékszerekre, arany és ezüst-reműekre, értékpapírokra, sarsjegyekre és egyéb ingóságokra.

Takaréktári osztály kölcsönöket folyósít előnyös kamattal és fizetési feltételek mellett ingatlanokra, vállóra és kötelezvényre.

Hivatalos órák d. e. 9—12-ig d. u. 3—5-ig.

**Föld hagyma alá**

Igen kitűnő minőségű

**20 katasztrális hold föld**

hagyma alá, esetleg egy társaságnak is, olcsón és rendkívül kedvező fizetési feltételek mellett érbeadó.

esetleg örökéren eladó

Értekezni lehet:

Özv. Dr. Kiss Pálnéval Hajnal utca 18. sz. a., vagy a „Makói Független Ujság” kiadóhivatalában.

**Ratkay Ferenc**

tudatja, hogy nála állandóan arany-mentes

**heremsgot**

lehet kapni, úgy kicsinyben, mint nagyban.

**Értesítés.**

Fogkoronák, hidak, egész fog-sorok, szápadlás nélkül, aranyból, platinából

**fogtömések**

ezüst amalgamból és a fog színével azonos porcellánból. Fogkövek eltávolítását, fogak fehérítését és hibás fogsorok átalakítását vállalom. 23 éves fogtechnikai gyakorlatom alatt több éven át Budapesten és Berlinben is szertart tapasztalataim felbátorítottak arra, hogy ezen szakterületemet a magyérdemű közönség becses figyelmébe ajánljam.

Teljes tisztelettel:

**Serecs György**

vizsgázott fogtechnikus, Ur-utca, Böhm-féle ház, Makón.

**POOR ENDRE**

gyógyezőszerrel kapható Makón

**VILMA-CRÉM**

gyorsan és hibákon kívül telmátlan az arcz, száj, mál-folt, arcz, bőrvényes és más bőrbetegségekre használható.

Vilma hajpor, Vilma szappan és hajjálós szál.

Ára: Vilma-crém 1 korona, Vilma-hajpor 1 korona, Vilma szappan 70 fill. Hajjálós 1 K. Ezen pipereezreket több kisköztelen éremekből lehet kifizetni.

**Marhabört,**

lőbört, juhászbört, szarvasbört, lárty-bört, csikóbört és másféle börtöket és gyapjút, a legmagasabb napi árbán veszek.

**Löwenstein Ármán**

Deák Ferenc-utca 48 szám. Fácshaj bormérés mellett.

Kiadó hagymaföldek közel a városhoz Iritz Miksánál.



Hirdetések felvételnek a kiadóban.



**Eladó**

egy szabónak kiválóan alkalmas konyha asztal, egy ágy és két székes egy szent kép, Mező utca 8 sz. a.

**Eladó ház**

A Keszner féle HÁZ 1 uj szám a. Lehel utca sarkán ELADÓ. Értekezni lehet:

**Asztalos Sándorral** Kipó utca 25 szám alatt.

**Egy 14 éves fiu boltiszolgának**

fizetéssel felvételük Deák Ferenc u. 8 sz. (Zsidó templom épület, edény üzlet)

**Örvendetes**

dolog, ha a cipész lábbeliteket gyorsan elkészíti, tehát ne maradjunk három rendelőnkül: KOVÁCS ná, hol ismétlődéses kiszolgálásban részesülünk! Javítsd elcsodáld! Menekülteknek árkedvesemény! Cipőápolások 24 óra alatt készülnek. Kérem a n. e. urt és gazda közönség szives pártfogását.

**Uj. Kovács János**

Rákóczy-utca 35 sz. Hunyadi utcai érponton

**Tanótanítási felkivás.**

Aznlródi van szereposom igen tisztelettel szölk és gy-mak b. tudomásra hozni, hogy f. évi december hó 2-án,

a feli idényre a táncintézet

megkezdem. Tanítani fogom egy a régt, mint a legújabb táncokot. S hogy tanítványaim ezeket teljesen eltanulhassák, a tanítási határidőhöz nem kötöm. Addig járhatnak hozzáam tanítványaim, míg minden táncot a legkitűnőbbben el nem tanulták. Minian pedig én a táncot a után áv-tizdek óta megtudom a n. e. közönség legnagyobb megelégedése és leg-kezebb elismerése mellett, és elég bizalomtöket nyujt arcz nézve, hogy táncintézetemben az ifveset rend leg-pontosabb betartás mellett folyik a tanítás s így minden szűb bátran roám bízhatja gyermekét — Tanítom táncokon kívül az ifveset a társaságban levő viselkedést és a szives test-tartást. Felkérem tehát az igen tisztelt szülöket és gyámöket, hogy gyermekeiket minél előbb beiratni sziveskedjenek.

Iratkozni mindenkor lehet lakásomon, Gróf Val utca 250. hol most is esetenként állandóan folyik a tanítás. A n. e. közönség szives pártfogását kérve, maradok

tisztelettel:

**Schwarz Miksa** okt. tánctanító.

**Eladó földek Vorebesben és Bánomban**

Értekezni lehet:

**Iritz Miksánál.**